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ANFRAGE

des Abgeordneten Jannach
und weiterer Abgeordneter

an den Bundesminister fur Finanzen
betreffend Vermogenskennzahlen der Agrarmarkt Austria

In dem aktuellen Bericht Uber Ausgliederungen und Beteiligungen des Bundes
gemal § 42 Abs. 5 BHG 2013 vom April 2014 hat sich eine Kennzahl in den letzten
Jahren ,recht untblich“ bzw. sehr auffallig entwickelt.

Hierbei handelt es sich unter dem Punkt ,Vermdgens- und Ertragskennzahlen® in der
Tabelle UG 42.1 (Agrarmarkt Austria) um die ,Umsatzerlose und sonstigen
betrieblichen Ertrage®, welche sich im Jahr 2009 auf 6,5 Mio. € sowie im Jahr 2010
auf 7,7 Mio. € belief und im Jahr 2011 auf 57,1 (!) bzw. im Jahr 2012 auf 51,3 Mio. €
nahezu explodierten.

Tabelle UG 42.1: Agrarmarkt Austria
Anschrift: Dresdner Strafle 70, 1200 Wien; www.ama.at

Ausgliederungsjahr: 1993

in Mio. €
Vermogens- und Ertragskennzahlen 2009 2010 2011 2012
Bilanzdaten
Bilanzsumme 79,0 134,9 897 124,0
Anlagevermogen 11,2 10,9 10,6 10,3
Eigenmittel 4,2 4,3 10,2 79
Riickstellungen o9 10,6 11,4 12,3
Verbindlichkeiten 64,8 120,0 68,1 103,7
Ertragslage
Umsatzerlose u. sonst. betriebliche Ertrage ! 6,5 7 571 513
Personalaufwand 32,5 33,6 34,7 a2
Betriebserfolg (EBIT) -1,3 0,0 6,0 -2,3
Finanzerfolg 0,0 0,0 0,0 0,0
Erg. d. gewShnl. Geschiftstatigkeit (EGT) -1,3 0,0 6,0 -2,3
Jahresiiberschuss/-fehlbetrag -1,3 0,0 6,0 -2,3
Sonstige Angaben
Investitionen 2 0,4 0,7 0,6 0,6
Durchschnittlich Beschiftigte (VZA) 553 550 567 594
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In diesem Zusammenhang richten die unterzeichnenden Abgeordneten an den
Bundesminister fur Finanzen folgende

ANFRAGE

1. Wie ist es zu begrunden, dass sich die Umsatzerlose bzw. sonstigen
betrieblichen Ertrage innerhalt eines Jahres nahezu verachtfachten?

2. Um welche Erlése bzw. Ertrage handelt es sich dabei im Detail?

3. Weshalb ist trotz der hohen Erlose bzw. Ertrage im Jahr 2012 der
Betriebserfolg (EBIT) und das Ergebnis der gewdhnlichen Geschaftstatigkeit
(EGT) mit 2,3 Mio. € negativ?

4. Wie setzen sich die Verbindlichkeiten in den Jahren 2009 bis 2012 im Detail
zusammen?
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